

洛阳·城事

我市上半年将在宜阳开工建设两个风力发电场项目，明年可望投产，开我市风力发电之先河

瞧风叶追风“舞动” 盼风塔与风“来电”

□记者 韩铁栓 通讯员 彭川芝

高高的风塔矗立在绿色的草场，在落日余晖的映衬下，随着风缓缓转动……这样如画的景象您一定很向往。明年，在宜阳，您也能目睹到风塔的风采了。

昨日，洛阳晚报记者从市发改委能源规划建设办公室获悉，大唐宜阳木兰沟风力发电场项目和洛阳宜阳樊村风力发电场项目日前已获省发改委核准，将于今年上半年开工建设，明年可望投产。根据规划，这两个风力发电场将建起48座高70米以上的风塔，带动我市向使用清洁能源的方向迈进。这也开了我市风力发电的先河。

年实现二氧化碳减排约20万吨

大唐宜阳木兰沟风电场项目位于宜阳县樊村镇、赵保镇、锦屏镇和白杨镇境内，由大唐河南发电有限公司建设，规模为4.8万千瓦。宜阳樊村风电场项目位于宜阳县樊村镇、锦屏镇境内，由宜阳协合风力发电有限公司建设，规模也是4.8万千瓦。这两个项目总投资8亿元，拟安装48台单机容量为2000千瓦

的风力发电机组，建设周期均为一年。两个项目建成后可实现年发电量约2亿千瓦时，每年实现二氧化碳减排约20万吨。

市发改委能源规划建设办公室有关负责人表示，随着全球性的能源短缺、油价攀升、环境污染和气候变暖问题日益突出，积极推进能源革命，大力发展可再生能源，已成为世界各国寻找可持续发展的途径和培育新的经济增长点的重大战略选择。规划建设风力发电场，对保护环境、优化区域能源结构和推动地方经济持续健康发展均有重要意义。

填补我市风力发电项目空白

据该负责人介绍，作为新能源的重要组成部分，风力发电技术已经非常成熟，我市这两个风力发电场项目的建设周期都是一年，这两个项目填补了我国风力发电项目的空白。

“除其他技术要求外，风力发电项目建设一个最关键的环节就是吊装。”该负责人说，按照规划，这两个风力发电项目将建设48座风塔，每座风塔的高度都在70米以上，每片风叶的半径达45米，设备运输难度很大，

而且还要在山上进行吊装，其技术要求很高。

该负责人说，目前，国家支持在风力资源不算丰富的地区发展低风速风力发电场，如“十二五”规划提出的1亿千瓦风力发电装机目标中，就有2000万千瓦属于低风速风力发电开发，开发建设低风速风力发电场将是该产业发展的一个趋势。

相对于西北等风力资源丰富的地区，尽管我市整体上属于弱风区域，但部分地区风力资源条件较好，具备一定的开发潜力。

该负责人说，能源电力是我市五大战略性支柱产业之一。目前，我市电力企业装机容量火电约占80%，在国家实施节能减排、建立“两型社会”的大背景下，对传统的能源电力产业结构优化、转型提升势在必行。

近期，我市还可能在伊川、嵩县、汝阳等地再规划建设4个风力发电场。



戏曲表演异彩纷呈

昨日，在王城公园月亮门内广场，古装豫剧表演《巧配姻缘》引来戏迷的阵阵喝彩。正月初八，洛阳神州剧团开始在此搭台唱戏，前来观看表演的市民一天比一天多。有时定于下午两点开始的演出，有戏迷提前约1个小时就来了，为的就是占个好位置。

王城公园新春游园会戏曲表演将一直持续至正月十七。

记者 杜卿 特约记者 乔丽娜 摄

春节长假期间，21起价格违法行为被查处

涉及停车收费的10起

□记者 韩铁栓

借雪大路滑，趁机涨价，原本7.5元的长途车费涨至10元；原本3元的停车费，却偏偏要收5元至10元不等……昨日，洛阳晚报记者从市价格监督检查局获悉，今年春节长假期间，市价格监督检查部门加大了对年货市场、出租车行业和长途客运行业等领域的价格监督检查力度，对21起价格违法行为及时进行了查处。

市价格监督检查局有关负责人介绍，为维护春节期间市场价格秩序稳定，1月31日至2月6日，我市各县(市)、区价格监督检查部门根据统一部署，重点对我市集贸市场、超市和车站地区的商家进行了价格检查，并采取宣传服务与教育处罚相结合的方式，对价格欺诈、明码标价不规范等行为进行了规范和纠正，并根据群众投诉，对21起价格违法行为进行了查处。

该负责人说，从整体上看，今年春节长假期间，我市市场价格秩序井然，相关投诉和举报数量较去年同期下降了约40%，但仍有极个别人员借天气原因擅自涨价或乱收费。

据洛阳晚报记者了解，这21起价格违法行为里，涉及停车收费的有10起，涉及出租车乱收费的有3起，涉及长途车乱收费的有2起，涉及商业零售的有2起，涉及其他的有4起。

市价格监督检查局有关负责人表示，这些价格违法行为涉及的数额并不大，但容易干扰市场价格秩序，导致竞相抬高商品或服务价格，必须被严肃查处。

近期，市价格监督检查部门还将继续对住宿、餐饮、购物、停车等领域进行价格监督检查，并严肃查处价格违法行为。同时，市民若发现价格违法行为，可拨打12358价格举报电话进行投诉、举报。

绿化捐款突破百万元 捐款工作仍在进行，期待各界爱心增绿

□记者 白云飞 实习生 鄧泽宇 通讯员 申艳梅

本报讯 昨日，洛阳晚报记者从市绿化委员会获悉，截至10日，市造林绿化捐款专户共收到全市198家单位和6名个人捐款，捐款总额达1137040元。目前，捐款工作仍在持续。

除1月23日已公布的捐款名单外，捐款单位还包括市水务局、市畜牧局、市审计局、市口腔医院、市政协机关、市委宣传部、市军事供应站、市文化广电新闻出版局、市档案局、市民政局、市人大常委会机关、市粮食局、市接待办、市军队离退休干部第一至第八休养所、市复员退休军人疗养院、市体育局、市按摩医院、市外侨办、大唐洛阳热电有限公司、华安生物研究所、市文物局、市发展研究中心。

目前，已捐款的城市区分别为老城区(捐款126740元)、伊滨区(捐款40410元)、高新区(捐款150000元)，捐款个人包括陈录玉(捐款1000元)、张红超(捐款5000元)。尤其是在天津工作的洛阳人张红超，在大年三十通过银行电汇捐款5000元，支持家乡绿化建设。

市绿委办相关负责人提醒，单位和个人在银行捐款时，须在银行缴款单备注栏中注明“绿化捐款”字样，捐款后，可持银行回执单到市行政服务大厅林业局窗口，开取公益事业捐赠统一票据。

市绿委办电话：63322091

捐款专户名称：洛阳市财政局非税收入财政专户

开户行：洛阳银行营业部

账号：7010102010900109

